

Нове технологије и град, Путовање и слободно време, Транспорт и међуградско повезивање. Програм конференције одвијао се на енглеском језику, са појединим излагањима на немачком и француском језику. Детаљан програм, апстракти радова, као и списак учесника са имејл адресама објављени су у књизи апстраката. Одабрани радови биће објављени у два узастопна броја часописа *Ethnologia Balkanica (Vol. 9 & 10)*, међународног часописа који издаје InASEA.

Конференција је организована уз помоћ значајног броја појединаца и институција. Међународни Програмски комитет чинили су чланови Извршног одбора InASEA на челу са председником асоцијације Улфом Брунбауером (Слободни Универзитет у Берлину), и то: Милена Беновска-Сабкова (Нови бугарски универзитет у Софији), Весна Вучинић-Нешковић (Универзитет у Београду), Кристиан Ђордано (Универзитет у Фрибургу), Николае Константинеску (Универзитет у Букурешту), Клаус Рот (Универзитет у Минхену) и Енкелеида Тахирај (Универзитетски колеџ у Лондону). Организациони комитет чинили су наставници Филозофског факултета у Београду на челу са Весном Вучинић-Нешковић, и то: Данијела Велимировић, Бојан Жикић, Сенка Ковач, Иван Ковачевић, Слободан Наумовић, Мина Петровић, Дубравка Стојановић, Марица Шупут (декан). Конференција је одржана уз значајну помоћ и ентузијазам административног и техничког особља Филозофског факултета у Београду, као и студената Одељења за етнологију и антропологију и Одељења за историју уметности Филозофског факултета.

Конференција је одржана уз великодушну помоћ спонзора, а то су: Венер-Грен фондација за антрополошка истраживања, САД (Wenner-Gren Foundation for Anthropological Research, USA), Пакт за

стабилност, спонзорство Немачке (Stability Pact, Sponsored by Germany), Министарство науке и заштите животне средине владе Републике Србије, Друштво за југоисточну Европу, Немачка (Südosteuropa-Gesellschaft, Germany), Скупштина града Београда, Скупштина Општине Врачар, Народни музеј, Београд, Етнографски музеј, Београд, Амбасада Републике Аустрије у Београду, и Fresh & Co.

Значајно је истаћи да је конференција *Урбани живот и култура у југоисточној Европи* до сада највећа међународна конференција мултидисциплинарног карактера организована под окриљем етнолошких и антрополошких дисциплина одржана на територији Србије и Црне Горе. Она такође представља и највећу до сада одржану конференцију InASEA.

Као најаву за следећу конференцију, извршни одбор InASEA је одлучио да четврта InASEA конференција са насловом *Регион, регионални идентитет и регионализам у Југоисточној Европи*, буде одржана у мају 2007. године у Румунији (Темишвар).

Весна Вучинић-Нешковић
Председник Извршног одбора InASEA

IV српско-бугарска конференција
Свакодневна култура у постсоцијалистичком периоду у Србији и Бугарској: балканска трансформација и европска интеграција,
Зрењанин, 25-28. октобра 2005.

Вишегодишња плодна и успешна сарадња српских и бугарских етнолога и антрополога резултирала је одржавањем, сада већ, четврте конференције чија је тема била: *Свакодневна култура у постсоцијали-*

стичком периоду у Србији и Бугарској: балканска трансформација и европска интеграција. Конференција је одржана у Зрењанину, од 25.10. до 28.10.2005. године у организацији Етнографског института САНУ из Београда, Етнографског института и музеја БАН из Софије и Народног музеја Зрењанин.

Колеге из Бугарске говорили су о различитим факторима који утичу на промене у свакодневном животу (Р. Иванова), о стратегијама за успостављање поверења на радном месту у новим економским условима приватног предузетништва (И. Петрова), о памћењу и забраву социјализма у личним причама (А. Лулева), о положају деце у породицама незапослених (С. Богданова), о очувању и презентацији фолклора на сабору народног стваралаштва у Копривштици (Г. Георгиев), о институцији успомена и функцији сувенира (С. Јанева); те о развоју представа о свету живих и мртвих у постсоцијалистичком периоду (Д. Василева).

Колеге из Србије представили су своје радове из различитих области: о митовима и реалности с почетка новог века а који се тичу места Србије у Европи (М. Прелић); о принципима комунитаризма и либерализма у организацији мултиетничких постсоцијалистичких друштава (Г. Башић); о трансформацији услова који су неопходни за заснивање радног места, попут комуникативности, што представља нов квалитет у постсоцијалистичкој економији (Д. Радојичић); о избору занимања која се нуде у новим привредним условима (З. Дивац); о утицају политике и бизниса на музичке фестивале (М. Лукић-Крстановић); о родној равноправности и променама које се на том пољу очитују у периоду транзиције (Љ. Гавриловић); о животу савремене омладине и новодонетим законима у Србији који либерализују права мла-

дих (А. Павићевић); о утицају Интернет комуникације на савремене облике провадацисања (Ј. Ђорђевић); о народним представама о светим местима (Љ. Раденковић); о утицају етничких сукоба у малим срединама и начину на који се ти сукоби исказују (С. Златановић); о трансформацији социјалистичких празника (И. Ђорђевић); о повратку религије на јавну сцену и о њеном утицају на колективни идентитет (М. Малешевић); о религијској пракси у светлу ревитализације православља с краја 20. века (М. Ивановић-Баришић); те о схватању смрти у савременим читуљама (Ј. Ђаловић).

На скупу су, по позиву, учествовали сарадници Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду: доц. др Бојан Жикић са темом о антрополошкој анализи HIV- вулнерабилности и ризичног понашања у Београду, и доц. др Драгана Антонијевић са радом о свакодневним и савременим облицима фолклорне комуникације попут графита, формулативних SMS и имејл порука.

Скупу су присуствовали и гости из неких других бивших социјалистичких земаља који су, такође, учествовали са својим рефератима. Из Русије су биле присутне Марина Мартинова (утицај миграционих процеса на свакодневни живот Московљана), Наталија Пушкарова ("историја свакодневног" за разлику од етнографског проучавања начина живота) и Елена Узенева (о представама о идеалним супружницима у савременој Бугарској); из Скопља је дошла Соња Ризоска-Јовановска (положај жена у постсоцијалистичкој Македонији) и Зузана Профантова из Братиславе (наративна свакодневица у контексту историјских прерата у Чешкој и Словачкој).

Разноврсне теме, разматране на скупу, показале су блискост искустава кроз која пролазе бивше социјалистичке зе-

мље у периоду транзиције, што је омогућило живу дискусију, размену мишљења и, надамо се, боље разумевање сложених и тешких процеса у постсоцијалистичким земљама. Очигледно је да се етнологима и антрополозима нуди обиље значајних тема за истраживање: како и зашто преживљавају старе форме, обичаји, навике и мисаоне структуре наслеђени из социјализма; који се нови облици понашања и вредносних система успостављају са крупним друштвеним и економским променама; како се све то одражава на свакодневни живот и културу балканских и постсоцијалистичких друштава.

Драгана Антонијевић

EURETHNO у 2005 – години европске баштине

EURETHNO – федерација европских мрежа науке и технике у служби културне баштине-Мрежа научне и техничке сарадње у етнологији историји Европе Савета Европе – Центар европских студија са седиштем у Монпелијеу основана је 1988. године у Стразбуру са циљем чувања етнографске и фолклорне баштине у Европи на основу препорука УНЕСКО-а, истраживања у оквиру европске етнологије, као и утврђивање заједничких особености и различитости у настави етнологије. На основу прихваћених научних пројеката одржавају се научни скупови који би требало да буду основа за формирање наставе на трећем степену универзитетске наставе у Европи.

Председник и оснивач ове асоцијације је Жоселин Боне, професор из Монпелијеа. Сваке године одржава се редовна скупштина Мреже у месту одржавања симпозијума. У њој учествују

представници земаља које су учлањене у Мрежу, а означени као "националне антене": То су: Немачка, Белгија, Бугарска, Шпанија, Француска, Грчка, Мађарска, Италија, Пољска, Уједињено Краљевство, Русија. На годишњој скупштини у Торину, која је одржана у октобру 1993. године придружени су Кипар и Србија, а на генералној скупштини у Будимпешти, одржаној у септембру 1994. године и Албанија, Аустрија, Данска, Литванија, Португалија, Словачка, Словенија, Хрватска, Турска и Јапан.

Од оснивања 1998. године Мрежа EURETHNO организује тематске скупове. У Европи је 2005. година била посвећена европској баштини. Асоцијација EURETHNO организовала је у Монпелијеу од 9. до 11. септембра 2005. године научни скуп *Le petit patrimoine européen patrimoine pour l'être et non pour l'avoir*. Скуп је посвећен начинима представљања и преношења "мале баштине" и значају који има унутар породице, културних и спортских асоцијација и политичких група. На овом скупу имала сам реферат: *Présentation, signification et valeur du petit patrimoine des basketteurs en Serbie*.

Асоцијација EURETHNO је на годишњој Скупштини Мреже у Монпелијеу 2005. године, исказала поштовање проф. др Ђурђици Петровић (1927-2003). Ђурђица Петровић је рођена 1927. године у Старој Пазови. Филозофски факултет, групу за етнологију уписала је 1948. године, а студије завршила 1952. године. Од 1952. до 1971. била је запослена у Војном музеју у Београду. Докторирала је 1964. године на Филозофском факултету у Београду с темом "Оружарски занати у нашој земљи у време османске управе" и стекла звање доктор историјских наука. Од 1971. године до 1992. године била је професор на Одељењу за етнологију и антропологију на Филозофском факултету у Београду.